



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 纵深推进全国统一大市场建设

新华社北京9月15日电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《纵深推进全国统一大市场建设》。

文章强调，建设全国统一大市场，是党中央作出的重大决策，不仅是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，而且是赢得国际竞争主动权的需要。我国作为全球第二大消费市场，必须把全国统一大市场建设好，增强我们从容应对风险挑战的底气。

文章指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开

放”。“五统一”，就是统一市场基础制度，特别是实现产权保护、公平竞争、质量标准等制度的统一；统一市场基础设施，打通物流、资金流、信息流，健全现代商贸流通体系；统一政府行为尺度，地方在推动经济发展特别是招商引资时，哪些能干哪些不能干有明确规矩，不能各行其是；统一市场监管执法，明确市场监管行政处罚裁量基准，一把尺子量到底；统一要素资源市场，促进自由流动、高效配置，减少资源错配和闲置浪费。“一开放”，就是持续扩大开放，实行对内对外开放联通，不搞封闭运行。

文章指出，要聚焦重点难点，下决心清除顽瘴痼疾。第一，着力整治企业低价无序竞争乱象。“内卷”重灾区，要依法依规有效治理。更好发挥行业协会自律作用，引导企业提升产品品质。推动落后产能有序退出。第二，着力整治政府采购招标乱象。重点整治最低价中标、以次充好、利益勾连等突出问题。规范政府采购和招标投标，加强对中标结果公平性审查。第三，着力整治地方招商引资乱象。要制定全国统一的地方招商引资行为清单，明确鼓励和禁止的具体行为。加强招商引资信息披露。第四，着力推动内外贸一体化发展。畅

通出口转内销路径，提高国内国际标准一致性，培育一批内外贸优质企业。第五，着力补齐法规制度短板。持续开展规范涉企执法专项行动。健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系。第六，着力纠正政绩观偏差。完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

文章强调，建设全国统一大市场，既是攻坚战，也是持久战，各地区各部门要从政治和全局高度抓好落实。中央和地方、地方和地方、政府和企业、企业之间都要加强协调配合，形成推进合力。

市委市政府重点工作重大项目交办会议召开

黄钊主持并讲话

本报讯(记者 张军亚)9月15日，市委市政府重点工作重大项目交办会议召开，传达上级有关会议、领导指示批示精神，对本周重点工作、重大项目进行交办。市长黄钊主持并讲话。

黄钊指出，要聚焦审计反馈问题，

定责任、定措施、定节点，清单化、台账化推进整改，确保问题清仓见底、彻底清零。要全力推进保交楼保交房、房屋征收安置等工作，牢牢守住底线不破防。要深化大气污染防治，围绕“三秋”禁烧、重点区域精

细化管控，落实“三管三必须”责任，靶向精准施策，推动空气质量持续稳定向好。要加强项目谋划储备，加快高水平高中周边基础设施、市养老产业园等重大项目建设，确保早日建成投用。要统筹抓好信访稳定、安

全生产、防汛备汛等工作，确保社会大局和谐稳定。

常英敏、李威、马明超、张旭、王凯杰、周剑、王继周、时中华等出席。有关市领导对本周重点工作、重大项目进行交办。

高质量发展 进行时

我市发挥主导产业优势，强化创新引领、龙头带动，构建标准体系，做强冷链物流—— 融入服务大市场 食品产业焕新升级

本报讯(记者 谢晓龙)漯河市现代食品集群入选全省十大制造业集群，麻辣面制品、肉制品、冷鲜肉单品产量均居全国第一位……9月9日，在河南省高质量完成“十四五”规划系列主题新闻发布会，我市加快全产业链发展的经验做法引发关注，食品产业融入服务全国统一大市场的生动实践成为焦点。

数据显示，我市食品产业总规模超2500亿元，占全省四分之一、全国四十分之一。立足食品名城，我市通过构建覆盖423项企业标准的食品产业标准化体系，将“漯河标准”转化为融入服务全国统一大市场的基准规范——中大恒源、卫龙美味填补了植物蛋白、调味品等行业监管标准空白，引领带动食品产业优品质、塑品牌；未来将建立肉制品、休闲食品、营养健康标准体系，以标准领航“食品出海”。

标准体系的筑基，放大了食品产业优势。9月8日，双汇第一工业园肉制品车间，实时跳动的生产数据印证着标准化带来的质效提升——智能设备协同作业，指标数据跃然屏上，原料绞制、辅料配置、肉馅输送、包装码垛等自动化生产工序一气呵成……这个年屠宰生猪1500万头、产销肉类产品近400万



中原食品实验室科研人员正在做实验。

本报记者 蔡嘉诚 摄

吨的行业龙头，正通过覆盖饲料、养殖、屠宰、冷链物流、商业外贸的全链条管控体系，将“漯河标准”输向全国。

在漯河，这种“标准即资产”的

转化模式成效初显：食品行业拥有中国驰名商标5个、名牌产品4个、“美豫名品”5个，64个河南省名牌产品构筑起品牌矩阵；培育了全球唯一天然色素全色系制造商中大恒源，建成

亚洲单体规模最大的微康益生菌菌种生产基地。

作为衔接产销的关键环节，冷链赋能打通大市场动脉。漯河冷链物流企业达432家，占全省半数以上，中国冷链物流百强企业数量居全省首位；加快骨干冷链物流基地建设，探索并推行“漯河冷链物流”服务模式。

科技创新引领，实验室发展显效。中原食品实验室聚焦营养健康等三大主攻方向，已突破32项关键技术，转化科技成果73项。我市在人才团队、仪器设备、研发成果等方面实施创新资源开放共享行动，促进创新要素流动。

“我们以全国统一大市场建设为契机，焕新升级传统食品、培育壮大新兴食品、抢滩布局未来食品，推动粮食变食品、食品变美食、美食上餐桌。”市工信局相关负责人表示。

目前，我市正实施食品产业融入服务全国统一大市场率先行动，做实食品工业、食品文化、食品品牌、美食名城四篇文章，加快构建统一开放、竞争有序的现代市场体系与生产、流通、消费高效衔接的现代化产业体系，打造全国食品产业创新策源地、人才集聚地、品牌孵化地和要素流入地。

锻造“强磁场” 做大“共赢圈”

■本报评论员
把握发展大势，方能乘势而上。全国统一大市场建设的政策红利与改革红利加速释放，为区域发展提供了前所未有的战略机遇。日前，我市召开的融入服务全国统一大市场建设工作推进会，明确以食品产业率先行动展现担当，正是立足时代机遇作出的精准抉择。

“察势者智，驭势者赢；乘势者

进，谋势者成。”在区域竞争日趋激烈的当下，唯有敏锐捕捉窗口期、牢牢把握机遇，将政策利好转化为发展动能，才能在高质量发展赛道上抢占先机、赢得主动，延续全面领先、持续领先的良好态势。

抢占发展先机，根基在于厚植自身优势。我市深耕食品产业多年，已积淀起不可替代的发展底气：生态完善的食品产业集群筑牢产业根基，水

陆并行、外联内畅的物流枢纽打通流通脉络，“一小时交通圈”覆盖上亿人口的市场空间蕴含巨大潜力，“有求必应、无事不扰”的营商环境则为企业发展保驾护航。这些优势并非孤立存在，而是相互支撑、有机联动的整体，共同构成了漯河融入服务全国统一大市场的基本盘，为后续的突破发展提供了坚实依托。

释放优势潜能，关键在于开放融

合、创新突破。优势的价值不仅在于“守”，更在于“用”与“拓”。漯河当以开放姿态打破地域壁垒，(下转02版)



■新华社记者
镌刻在民族记忆深处的伟大精神，注定在历史长河中永绽光芒。

“我的家在东北松花江上，那里有我的同胞”“敌人从哪里进攻，我们就要在哪里灭亡”“保卫家乡，保卫黄河，保卫华北，保卫全中国”“没有共产党，就没有新中国”……

9月3日上午，天安门广场。站在离国旗最近的地方，青春学子们深情唱响一首首经典抗战歌曲。动人的歌声响彻神州大地，唱进亿万中华儿女心中。

山河永远铭记，那些为国家生存而战、为民族复兴而战、为人类正义而战的人们。

5098天、14载艰苦卓绝，改写了一个国家积贫积弱的命运，铸就了一个民族不朽的精神丰碑。

只有经历血与火的洗礼，才能孕育伟大抗战精神。

这精神，向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。

站在新的历史起点上，习近平总书记的庄严号召直抵人心、启迪未来——

“传承和弘扬伟大抗战精神，踔厉奋发、勇毅前行，为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗！”

伟大精神穿越时空、历久弥新，激励全体中华儿女向着民族复兴的光辉彼岸奋勇前进。

挺立威武不屈的精神脊梁

天安门广场，巍然矗立的“钢铁长城”主题景观，象征中华民族不屈的精神脊梁。

“正义必胜！和平必胜！人民必胜！”阅兵仪式上震撼天地的呼声，激荡着铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的澎湃心潮。

重要历史节点，盛大纪念活动，给人以深刻启示。

习近平总书记指出，中国人民抗战胜利“是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点”。

在人类和平正义事业的史册上，伟大抗战精神镌刻下无限荣光。

在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下，中国人民以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城，取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利。社会动员之广泛，民族觉醒之深刻，战斗意志之顽强，必胜信念之坚定，都达到了空前的高度。

这是融入血脉的爱国情怀——

卢沟桥畔，中国人民抗日战争纪念馆迎来络绎不绝的参观者。大型浮雕《铜墙铁壁》前，人们驻足凝望，深深致敬。

浮雕里的战士们手持刀枪，与身边的妇女、儿童、老人等紧紧相依，筑成“血肉长城”。烽火岁月里，大江南北、长城内外，全体中华儿女冒着敌人的炮火共赴国难，(下转02版)

新闻导读

02 | 要闻
2025年河南省女子排球城市联赛(豫南赛区)开赛
漯河队首战告捷

04 | 时事
政策效果继续显现
主要数据指标总体平稳
——透视8月我国经济运行态势



漯河发布客户端 漯河日报微信 漯河手机报微信
扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号